

Beszámoló az Élelmiszerhigiéniai Codex Szakbizottság fizikai munkacsoportjának üléséről

Lucerne, Svájc, 2010. június 7-9.

A munkacsoport ülésre Svájc Kormányának meghívása alapján került sor. Az ülést Dr. Roland Charriere, a svájci Szövetségi Egészségügyi Hivatal helyettes vezetője, a fogyasztóvédelmi igazgatóság vezetője nyitotta meg. A levezető elnök Ms Awilo Ochieng, a svájci Szövetségi Egészségügyi Hivatal munkatársa volt. A munkacsoport ülésen 42 küldött vett részt, az alábbi országokból: EU, Franciaország, Németország, Írország, Olaszország, Lengyelország, Magyarország, Brazília, Irak, Japán, Surinám, USA; valamint az alábbi szervezetek részvételével: FAO, WHO, IVBA, ICBWA, és IVMSF.

A munkacsoport megalakításáról a Élelmiszerhigiéniai Codex Szakbizottság 41. ülésén született határozat. A munkacsoport arra kapott felhatalmazást, hogy felülvizsgálja a Természetes Ásványvizek higiéniai útmutatóját, és hozza összhangba a HACCP elvekkel, valamint az általános nemzetközi higiéniai elvekkel. A felülvizsgálat eredményeként kapott útmutató tervezetet 3. lépcsőben véleményezésre küldje meg a Higiéniai Szakbizottság részére.

A fizikia munkacsoportban való részvétel minden érdeklődő tagország és megfigyelő részére nyitva állt. A svájci codex titkárság megküldte az útmutató tervezetet, amelyet az általános higiéniai útmutató szerkezetét követve állított össze.

A természetes ásványvizek higiénia útmutató tervezetének tárgyalása és átdolgozása során a következő lényeges megállapításokra, módosításokra került sor:

1. A munkacsoportban részt vevő szakértők egyetértettek abban, hogy a természetes ásványvizek higiéniai körülményeit körültekintően kell megállapítani, tekintettel arra, hogy egyes eljárások, kezelések, amelyeket általában alkalmaznak palackozott vizekre, nem alkalmazhatók a természetes ásványvizekre.
2. A munkacsoport megállapodott abban, hogy a tervezetben foglaltakkal ellentétben, a szabványban foglalt definíciót alkalmazza a természetes ásványvizekre és a bevezetőben is megtartja a korábbi higiéniai útmutató szövegét.
3. Az útmutató szövege a tervezethez képest több ponton módosításra került, azonban a módosítások kis mértékben jelentettek lényeges tartalmi módosítást.
4. Lényegi vita alakult ki a higiéniai útmutató I.-es mellékletét képező mikrobiológiai követelményeket illetően. A vita alapját az képezte, hogy a Természetes Ásványvizekre vonatkozó Codex szabvány már tartalmaz egy mikrobiológiai követelmény rendszert és főleg az EU és tagországi véleménye szerint a Codex szabvány erősebb szabályozás, mint az útmutató, ezért a fizikai munkacsoportnak nincs felhatalmazása arra, hogy a szabványban foglaltaktól eltérő kritérium rendszert fektessen le. Ugyanakkor elhangzott az is, hogy a Codex Higiénia Szakbizottság azt az állásfoglalást hozta, hogy konkrét mikrobiológiai követelmények egy helyen, lehetőleg az útmutatóban szerepeljenek. A vita végén a munkacsoport a Természetes Ásványvizekre vonatkozó Codex szabványban foglalt mikrobiológiai kritérium rendszert alapul véve, áttekintette az abban foglalt paramétereket és

azok határértékét. A munkacsoport megállapodott egy javaslatban, amelyet a Codex Higiénia Szakbizottság elé terjesztenek.

Az átdolgozott higiéniai útmutató tervezet a CCFH Szakbizottság soron következő 42. ülésén – amelyre 2010. november 29 – december 3. között kerül sor - 3. lépésben véleményezésre, 4. lépésben megtárgyalásra kerül.

Összefoglalás

A fizikai munkacsoport nagyon intenzív munkát végzett a természetes ásványvizek higiéniai gyakorlat útmutatójának felülvizsgálatát illetően. A munkacsoportban elhangzott javaslatok eredményeként az útmutató úgy szerkezetében, mint tartalmában minőségileg jelentősen javult. Magyarország a munkacsoportban aktívan, többször felszólalva vett részt.

Az útmutató tervezet a jelenlegi javasolt formájában a VM Élelmiszer-feldolgozási Főosztályán elérhető.

Csatolt dokumentumok:

[Proposed draft revision of the code of hygienic practice for collecting, processing and marketing of natural mineral waters](#) (PDF)